

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetés:
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 " "
 negyed évre - 3 " "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.
 Hirdetés ára: □ centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés
 árkedvezményben részesül.

Nyitvány sora 40 fillér.

POLITIKAI HIREK.

Lukács László miniszterelnök reflektált azokra a megjegyzésekre, melyeket gróf Andrássy és Kossuth interjúv alkjában közöltek.

Mit is mondott a miniszterelnök?

Azt, hogy neki a négyülési határozatok nem imponálnak, mert négyülésekre bárhol össze lehet gyűjteni az egygondolkozású embereket, a kik határozatokat is hozhatnak, de ezek a határozatok csak az illetők gondolkodását tükröztetik vissza, nem pedig a közfelfogást. A közhangulatnak sokkal helyesebb kritériumát adják a törvényhatóságok közgyűlései, a hol elvégre a különböző felfogások képviselői kerülnek össze és a hol aztán az eltérő nézetek összecsapásából kerül ki a többség határozata. És akárhány négyülést rendeztek és fognak még rendezni, ezzel nem csökkenthetik annak a jelentőséget, hogy a törvényhatóságok tünnyomó többsége a kormány mellett foglal állást. A kilenczven municipium közül eddig hatvan nyilatkozott a parlamenti eseményekről. Ezekből csak nyolcz szavazott bizalmatlanságot, más kilencz elvetette az ellenzék bizalmatlansági indítványát, negyvenhárom pedig határozottan helyeselte a kormány eljárását, pedig az utóbbiak közt van hét olyan törvényhatóság is, a melyek ellenzéki felfogásukról ismeretek. Az sem mellékes dolog, hogy a bizalmi nyilatkozatokat a legtöbb helyen igen jelentékeny többséggel hozták meg, míg a bizalmatlansági határozatok nagyrészt alig két-három szótöbbséggel mentek keresztül.

Hogy a közvéleményt mindazonáltal ellenzékinek hirdethetik, ezt a miniszterelnök annak tulajdonítja, hogy a sok négyülésezt közbömbösen vette a nemzeti munkapárt és még eddig nem igen mondotta el a maga nézeteit a nagy nyilvánosság előtt. Most azonban — a politikai évad közeledtével — a többség tagjai is akcióba fognak lépni és ezt célozza a miniszterelnök nagyenyedi beszámoló beszéde is.

Reflektálva arra az ellenzéki kívánságra, illetőleg követelésre, hogy bizonyos személyi változásoknak kell bekövetkezniök, mielőtt békekötésről szó lehetne, — megjegyezte Lukács László, hogy ez a föltétel imparlamentáris. Arra, hogy ki a miniszterelnök, csupán a királynak és a parlamenti többségnek lehet befolyása. A kisebbség e tekintetben nem diktálhat. És ha az ellenzéki urak azt mondják, hogy a jelenlegi kormányt nem tükrik meg a helyén és működését minden eszközzel meg fogják akadályozni, erre csak azt lehet felelni, hogy a kormány és pártja mindent megtesz, hogy a képviselőház tevékenységét törvényadta módon biztosítsa. Fenyegetésektől nem ijednek meg és lesz erejük megmutatni, hogy a parlamenti

munkásság alapját, melyet egyszer leraktak, továbbra is fenn tudják tartani.

A választójogi reformról szólva, kijelentette Lukács miniszterelnök, hogy az erre vonatkozó törvényjavaslatot ősszel be fogja terjeszteni és ez lesz a kormány munkarendjének a főprogrampontja. A javaslat olyan lesz, hogy a miniszterelnök joggal számít a szabadelvű és demokratikus felfogású közönség támogatására. Az ellenzékre hárulna e felelősség, ha tárgyalást késleltetné vagy éppen megakadályozná. És aligha tudná megmagyarázni és igazolni, ha megvalósítás küszöbén egyszerre gátat vetne olyan reformnak, melyet a legszenvedélyesebben éppen ő sürgetett.

Az ellenzék — ugymond Lukács — egy helytelen taktika zsákutczájába került, a melyből a saját érdekében is hamrosan vissza kell fordulnia. A miniszterelnök előzenyenyen megállapítja, hogy a kormány és a munkapárt ebben az irányban méltányossággal tartozik a kisebbségnek és ezzel a kérdéssel ő bővebben szándékozik foglalkozni nagyenyedi beszámolójában.

A közfelfogás most csakugyan egészen más. Addig-addig bódult a választóközönség az ellenzéki maszlagoktól, hogy ez a mérleg lassanként elveszítette a hatását és ma már a legerősebb adagoknak is ellentáli az emberek józan elmeje.

Akárhogy forgatják, ferdítik, tagadják tehát a miniszterelnök szavainak igazságát, az ország ma már való értéke szerint tudja elbírálni a méltatlan viszhangot, melyet azokra az ellenzék ad.

Tervezgetések.

(Ü. L.) Beke vagy nem béke! — Ez a lapok napi tárgya. Az ellenzék elégtételt követel, de arról nem akar tudomást venni, hogy ők voltak az okai a megrendszabályozásnak. Majdnem egy évet foglalt le az obstrukció, mint a kisebbség erőszaka. Ha a kisebbség nem erőszakoskodik így, a többségnek sem oka, sem szüksége nincs rá, hogy a vis major hatalmával éljen. De mikor az ellenzék a vis major hatalmaskodását ráerőszakolta a többségre, lehetetlen volt másképp eljárnia, mint a hogy az ellenzékétől rákényszerítve, az államérek szükségjogánál s a nagyobbberő természetjogánál fogva cselekedett.

E kettős joggal élt s nem mondhatja senki, hogy nagyon sietett volna és visszavált volna vele. Nem szívesen ment bele az erőszakba a többség, de a helyzet kényszeríté rá, miután más uton az obstrukciót letörni nem lehetett.

Végre a többség erélyes föllépését siker koronázta, az obstrukció megdőlt. Az ország értelmisége kifejezést adott meglegedésé-

nek. A törvényhatóságok a kormány eljárását helyeselték és Tiszát is üdvözölték.

Nincs tehát ok rá, hogy az ellenzék most oly fennhangon követelje az elégtételt. Elégtételt csak akkor követelhetni ha ekot valaki rá nem adott. De mikor ő adott okot a megtorlásra, akkor elégtételadásról beszélni kissé — önhitség.

Mindamelltt a béke érdekében szívesen ad alkalmat a kormány, de ezen finom eljárás nem minősíthető fegyverletovésnek. Ilyesmit ugyan el nem ér az ellenzék. Tehát ne tessenek oly diktátori hangon beszélni.

Fenyegetődzéseiktől senki meg nem ijed. És így arról szó sincs, hogy holmi restitutios-fele állapotok következzenek be. Ez az ugynevezett „restitutio in integrum“-fele elmelet, tres szójátéknál nem egyéb. Ebben ugysem hisz egyik párt sem! . . . Hirdetni hirdeti az ellenzék, de komolyan maga sem hisz a megvalósításában. Csak a jelszavakban ugys páratlanul gazdag magyar politikai szótár gyarapodott egy homályos fogalommal, melynek annyifele értelme van, a hany csoport és egyén hangoztatja. Valódi bábeli zür-zavar fele nyilatkozatok tételnek e tekintetben az ellenzékiek részéről.

A szentesített törvények visszasiadásáról tehát szó sincs. De arról sincs szó, hogy a szigorított házszabály elejtessék. Az obstrukciót megint hatalommá tenni nem lehet. A béke ily alapon ki nem fog alakulni! . . . Erről biztos lehet az ellenzék. Hagyjanak fel tehát a diktátori hanggal. Bekére igenis van szüksége az országnak, de olyan bekére nincs szükség, a melynek segítségével megint urrá lehessen a kisebbségi terror a parlamentben.

Azon kívánatukra pedig, hogy Lukács és Tisza menjenek, ez nem tőlük függ. A többségnek is van ehhez szava, kisebbségi parancsra személyváltozás nem lehet. Annál kevésbbé lehet arról beszélni most, a midőn kormányválságot az ország nem óhajt. Holmi „fuzios-fele választói kabinet“ ugysem alakulhat ki, és így nem sok értelme lenne annak, hogy adjon új kabinetet, a midőn ragaszkodik a mostanihoz.

A választói jog kérdése és más megoldandó reformok várnak megoldásra, a miknek a megoldását a jelen kormánytól várja az ország, — az ellenzék daczoskodásának fel nem áldozhatni a kormányt, csak azért, mert szálla a szemükben az ők megrendszabályozásukért. Kormányválságról tehát szó sem lesz, mert a közvélemény szava és e folytán akarata, ennek utjában áll.

Erőszakolt bekére nincs szükség! . . . Természetes bekére azonban igen. Ez pedig kialakulhat azon alapon, ha lehetetlen föltételektől tartózkodni fog az ellenzék. Álljanak az ellenzék parlamenti hivatasa alapján, a mely az ellenőrzésben

nyilvánul. Ha ily térre lépnek, a béke önként létrejön. Házelnök változást is érhetnek el, Tisza örömet meg, de ez nem fog a házszabály szigorítás elejtésével jární. Ily alapon házelnök változás sem lesz.

Ez ideig békére nincs kilátás. Az ellenzék még mind a hatalom elvesztését fájlalja és így mértéket nem tud tartani a kívánataiban. De a valódi parlamenti munka csak október végén kezdődik el, addig felül kerekedhetik az ellenzéknek is a higgadság s létrejön a béke. Ha azonban ezen reményben csalatkozunk, a kormány folytatni fogja a munkát az öt támogató-többséggel, az abban nem gátolja, ha az ellenzék részt venni a munkában nem akar. Ez már aztán csak ugyan az ok dolguk. Maguknak ártanak vele, a vidéki hívek egy része is elfordul tőlük.

Nyilatkozat.

Az „Alsófehér” augusztus 4-iki számában „Egy polgár” aláírással a szerkesztőhöz címzett levél jelent meg, melyben egy délelőtti sörözés alkalmával vidám társaságban tett tréfás megjegyzésem miatt érthetetlen kritika tárgyává tettem.

Igaz, hogy sok nappal ezelőtt a képviselői fogadtatással kapcsolatosan valami régi anekdotára célzó, tréfás megjegyzést tettem a társaság nevetése közben, de hogy az komoly felháborodásra vagy csak nehezítésre legkisebb okot is szolgáltatott volna, rosszindulatu elferdítése szavaimnak, a mit leginkább bizonyít az a tény, hogy az akkor egy asztalnál ülő 3—4, hozzá teszem 48-as tanár közül egynek is eszéágába se jutott méltatlankodásának bármily észrevehető módon kifejezést adni.

Ha valaki azonban a szomszéd asztalnál fűlel, nyujtsa meg a fűlet legalább is olyan nagyra, mint a milyen őt megilleti, s másoknak a szavait elferdítve, a „polgár” oroszlanbőrebe bujva ne levelezen, ne védelmezzen, ne tanácsoljon és ne figyelmeztessen, mert enyhén szólva kilátszik a lólába.

Nem az ünnepélyes fogadtatást félti a tisztelt polgártárs, hanem rajtam keresztül az én szavaim elferdítésével akarja épen a kedélyeket felizgatni s a fogadtatás ünnepélyességét megrontani.

Nagy tévedés polgártárs! Én az önök bünbakja nem leszek.

De különben is alig hiszem, hogy ön a szokott értelemben vett „polgár” lenne, legalább is a leveleiben használt hangjáról erre nem következtetek.

Folyóvich József, főisp. titkár.

Hazugságyártók Nagyenyeden.

Már sokszor bebizonyítottuk, hogy Enyedről milyen agyafurt és rozszakaratu hazugságokkal látják el időnként a fővárosi lapok némelyikét.

Vasárnap óta ismét életjelt adott magáról az enyedi hazugságyár és a legképtelenebb valótlanságokat helyezik el a justhpárti lapokban.

„Nagyenyed Lukács ellen” címmel írják, hogy „a város zömét tevő polgárság, a város legelőkelőbb (sic!) vezetőemberei és a kollégiumi tanárság, de még a hatvanhetes párthoz tartozók is nyíltan ellene vannak Lukácsnak és nagy ellenszenvvel készülnek fogadtatására.”

Hát kell-e ennél valótlanabb állítás. Huszharmincz tagu csoport feltolja magát a város zömének és a kerület választóközönségének.

Az ügyefogyottak mi mindenre nem képesek.

HIREK.

A fehéregyházi sikon.

1912. július 31.

Sötét éjjel van, közelget az éjjél.
Künn a csatasikon siri csend honol;
Lágy szellő enyelg a parti fűzekkel,
Hol a Küküllőnek vad árja omol.

Néma éjjelen minden olyan csendes,
Még madár sem szállong a határ felett:
Vélnéd egy ország temetőjén állasz,
Amelynek hős népe mind ott elveszett.

Néma éjjél van, szellemóra kondul...
Csitt, csitt, csak hallga: kongása elakad...
Nézzétek, messze a segesvári ormon,
Megmentő egy fényes, büszke érczalak...

Mozdul... nézzétek... ezzel lép előre...
Főlemeli jobbát... szólni akar...
Süvitve harsog át a némaságon
Menydörgő zengésként, hogy: Talpra magyar!

... Menydörgés után künn a csatasikon
Még kiáltóbb lesz a nagy némaság
„Elő nem eszmél, bárha álma van csak,
De meghajtja fejét minden rózsaság.”

Csalogány dal két csodás változatban...
Népesül a mező messzi kakuk szől...
Támad rigó fűty, tücsök dala hallszik
S mintha kürt riadna messzi valahol

Gulya kolompja... csikós kurjantása:
Délbáb a völgyön, csodás, lebegő...
Megmentő a föld... sírok szája nyílik
Rajtuk halvány árnyak támadnak elő.

Előrobognak... csatarendben állnak,
Tüzelek ágyuval, huszár paripán!
Amott a székelek, hangzik: „Előre!”
S felállnak a dombsor déli oldalán.

Hahh, hahh: paripák aczélkörme csattog,
Segecsen, Bucsecsen fény két, ragyogó,
S talpig fehérben, fehér paripákon
Ott áll előttük: Petőfi, Bem apó.

Ellépnek halkkal a had éle előtt,
Minden szem feléjük, rájuk takar,
Kiadó a jelszó: „Ujra sikra szállunk,
hogya szól az érczajk, hogy Talpra magyar.”

... És őri a népet tovább a költő,
Nyugtot neki sem éj, sem béke nem ad,
Hogyha vész támad majd, hogyha szükség
[lesz rá,
Hogy talpra állítsa újra hős hadát.

Szabó András.

— **Áthelyezés.** Molnár Károly zalatnai m. kir. erdőtanácsos Zalatuáról Facsoté helyezettévé át, nagyszámu tisztelői Zalatuáról és az egész vidékről a távozó főtisztviselőt impozáns módon bucsuztaták el egy szép és kedélyes bucsuestély keretében. A távozó és népszerű erdőtanácsos érdemeit számos felköszöntő méltatta.

— **Az Erdélyi Múzeum Egylet vándorgyűlése.** Az Erdélyi Múzeum Egylet ezidei vándorgyűlését, mint megemlítettük már, Gyulafehérváron fogja megtartani október középső napjaiban. A vándorgyűlés keretében igen érdekes és tudományos értékű előadásokat fognak tartani, többek között a Gyulafehérvári székesegyházról, az erdélyi fejedelmek udvartartásáról és az utolsó fe-

jedelem választó országgyűléséről. Lesznek ezeken kívül jogi, társadalmi és természet-tudományi előadások is. A vándorgyűlést kirándulások fogják berekeszteni. A gyűlés részletes programját egyébként most készítik és szeptember elején küldik szét a meghívókat.

— **Halálozás.** Hankesz Gyula pénzügyigazgatósági irodavezető életének 46-ik, hivatali szolgálatának 23-ik évében folyó hó 4-én meghalt. A pénzügyigazgatóság tisztviselőkara gyászlapot adott ki és kedden testületileg kísérték el a róm. kath. temetőbe.

— **Uj gyorsvonat Marosvásárhely felé.** Beöthy László kereskedelmi miniszter utasította a Máv. igazgatóságát arra, hogy a jövő évi tavaszi menetrendbe új vonatpárt állítson be. Ez az új vonatpár Budapesttől Kolozsváron át Marosvásárhelyig és vissza gyorsvonat lesz, Marosvásárhely és Brassó között pedig Gyergyószentmiklóson és Csikszeredán keresztül gyorsított személyvonatként fog közlekedni, ugy, hogy kisebb állomásokon nem fog megállani. Ezekben a vonatokon hálókocsi is közlekednek.

— **Nincs kolera.** Mindszent községben — mint tudjuk — pár hete fellépett a kolera, amely áldozatot is követelt. Miután újabb megbetegedés nem fordult elő és a bakteorológiai vizsgálat megállapította, hogy a Tisza folyó koleramentes, a belügyminiszter táviratilag feloldotta Mindszentet a zár alól.

— **Róm. kath. templom villanyvilágítására adakoztak:** Báró Kemény Árpád 25 kor. Kisegítő Takarékpénztár és Gazdasági Bank 50—50 kor. Szent Antal persely és Oltáregyesület 100—100 kor. Rózsafüzér Társulat 175 kor. 80 fill. Kegyes adományokat elfogad főtől czélra Winkler János gondnok. Plébániahivatal halás köszönetét fejezi ki jötevőjeinek.

— **Posta-autojártat Erdélyben.** A kolozsvári postaigazgatóság felterjesztésére a kereskedelemügyi miniszter engedélyezte, hogy Előpatak—Földvár és Sepsiszentgyörgy között posta-automobil járatokat rendezzenek be. Ilyenformán legközelebb meg fog indulni az első személyszállító postaautomobil, a mely tizenkét személyre lesz berendezve.

— **Kohóit hírek a zalatnai kohóról.** Néhány fővárosi és vidéki lap azt a hírt hozta nagy riadalommal és ezt átvette a helyi Alsófehér is, hogy a zalatnai kincstári kohó egy időre beszüntette üzemét, amiből a termelők óriási vesztesége s kárterítési igénye fog következni. E híresztelés nem felel meg a valóságnak, mert a kohó a termelők százezreit beváltja s így a termelőket semmiemű károsodás nem érheti. Üzemgyszüntetésről pedig csak annyiban és addig lehet szó, amennyiben a körkemence karba állítása minden évben s így ez évben is megtörténik.

— **Halálos végű verekedés.** E hó 2-dikán Oláhlapad községben Kimpián János, Drág Miklós és Kimpián Gergely ittas állapotban összeszólalkozásból Toma László ottani lakossal összeverekedtek. A három verekedő Tomát agyonverte. A verekedők vezére Kimpián János, a volt, urbéresek elnöke volt ki valósággal réme a községnek izgága és verekedő természetével. A csendőrség a három gyilkost letartóztatta.

* **A „Sziám” agyonlövéséről** sokat irtak a lapok, azonban az állatkert igazgatósága csak akkor fog ebben határozni, ha ennek szüksége feltétlenül bekövetkezik. Most a

„Sziám“ ismét nyugodtabban viselkedik, mert fogfájása megszűnt és vízzel öblögeti minden nap reggel a száját. A vizet a medenczéből ormányába szívja és azután nyitott szájába feccsenti. Vesebaja azonban még nem mult el és gyógyítani sem lehet, mert nem közeledhetik senki sem a hatalmas állathoz életveszély nélkül. A „Sziám“ mindamellett sokat járkal az udvarában és elég vignak látszik viselkedése szerint. Ha a közönség közül néha valaki boszantja, akkor homokot szed föl a földről ormányával és hirtelenül rászorja az illetőre, aki megérdemli a büntetést.

— **A magyar közönség** előtt eléggé ismert volt eddig is a Kolozsvári (Heinrich-fele) gyógyszerpangyár kiváló hírneve, de mégis nagy rekordot jelent, hogy egy élelmes nagy amerikai cég évi 100,000 kor. értékű szappan átvételére kötelezte le magát.

* **Hálósobák réme**, a poloskák kiirtása eddig a lehetetlen dolog közé tartozott. Mióta azonban a „Löcherer Cimexin“ történtek próbák, beigazolódott, hogy a Cimexin hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és többé ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt használható, szövetet, butort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot, vagy foltot nem hagy. Moly ellen egyedül biztos szer. Kapható: U. Kovács József örökösök gyógyszerárában Nagyenyed és a készítőnél: Löcherer Gyula gyógyszerárában Bártfán. 64—18

Egy jó házból való FIU
Földes Ede könyvkereskedésében felvétetik.



Négy hold **téglagyártásnak** megfelelő föld, valamint egy

házas telek

örök áron — külön-külön is — **eladó.**
Értekezhetni **Biró Miklósnál** Felenyed 5. szám alatt. 225 2—3



!!!

TÖBB PÉNZE

akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat

csak a
nagyenyei szövőgyárból
vevő.
Árjegyzék ingyen küldetk.

Alsó-Fehér vármegye lótenyésztési bizottsága.

10—1912. lóteny. bizotts. sz.

Hirdetmény.

Alulírott lótenyésztési elnök ezennel közhírré teszem, hogy a m. kir. földmívelésügyi miniszter úr adománya folytán **1912. évi szeptember hó 13-án délelőtt 10 órakor Nagyenyed** a baromvásártéren **lódíjazás** fog tartatni.

A díjak következőleg vannak megállapítva:

I. osztály.
Sikerült szopócsikóval bemutatott anyakanczákért:

1. díj	---	---	---	65 kor.
2. "	---	---	---	50 "
3. "	---	---	---	35 "
4. "	---	---	---	15 "
				összesen 165 kor.

II. osztály.

1—2 éves kanczacsikóért:

1. díj	---	---	---	35 kor.
2. "	---	---	---	25 "
3. "	---	---	---	15 "
4. "	---	---	---	10 "
				összesen 85 kor.

III. osztály.

3 éves kanczacsikóért:

1. díj	---	---	---	100 kor.
2. "	---	---	---	75 "
3. "	---	---	---	50 "
4. "	---	---	---	25 "
				összesen 250 kor.

I. osztályban	---	---	---	165 kor.
II. "	---	---	---	85 "
III. "	---	---	---	250 "
				Végösszeg 500 "

Hidegvérű lovak és csikók a díjazásból ki vannak zárva.

A lovak egyéni tulajdonsága szükség esetén községi előjárásági bizonyítvánnyal igazolandó.

Mének és herélték a díjazásból ki vannak zárva.

Nagyenyed, 1912. évi augusztus hó 2-án.

Br. Bánffy Kázmír,
lótenyésztési bizottsági elnök.

230 1—2

Tüzifának felvágatását,

villanyos motor-fűrészzsel, elvállalja **Rothe Ernő.** — Előjegyezni lehet **Földes Ede** könyvkereskedésében.
231 1—4

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

7132—1912. alisp. sz.

Pályázati hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegye verespataki járás főszolgabírói hivatalához beosztva volt vármegyei díjnoknak állásáról történt lemondása folytán az így megüresedett vármegyei díjnoki állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állást előhajják nyerni, miszerint a születési, iskolai végzettségüket igazoló és eddigi szolgálatukat igazoló bizonyítványokkal felszerelt és sajátkezüleg írott pályázati kérvényüket **folyó 1912 évi szeptember 8-ig** közszolgálatban állók hivatal főnökjük közszolgálatban nem állók pedig a lakhelyükre nézve illetékes főispánjuk útján Alsó-Fehér vármegye alispánjához nyujtsák be,
Nagyenyed, 1912. július hó 28-án.

221 2—2 **Br. Bánffy Kázmír,** alispán.

723—1912. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyei kir. járásbírósnak 1908. évi V. 430/5. számú végzése következtében Dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt Balázsfalvi Takarékpénztár javára 84 kor. 29 fillér s jár. erejéig 1910. évi október hó 20-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 800 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 200. l. v. esztörökbuza, 1 ló, széna stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyei kir. bíróság 1908-ik évi V. 736/4. számú végzése folytán 84 kor 29 fill. tőkekövetelés, ennek 1912. évi április hó 11. napjától járó 6%-os kamat, 1/2% váltódíj és eddig összesen bíróság már megállapított költségek erejéig, Kiszalakkán az előjárásági háznál leendő megtartására **1912. évi augusztus hó 9. napjának** délelőtt 11 órája határidőül kitéjük és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1912. július hó 8. napján.

Gajzágó Simon,

kir. bir. végrehajtó.

229 1—1

2213—1912. tkvi. sz.

Árverési feltételek.

A vizaknai kir. járásbírósnak mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Török Pál ügyvéd által képviselt, a vizaknai takarékpénztár r.-t. végrehajtójának Popa Sebőkne, Albu Piroksa vizaknai lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés eddig összesen megállapított 32 kor. 90 fillér per- és végrehajtási költség, valamint ezen árverési kérésért ezuttal megállapított 19 korona 75 fillér és a még fölmerülő költségek, valamint esatlakoztatott kimondott Popa Demeter javára 74 kor. és járulékaiknak kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék s a vizaknai kir. járásbírósnak területén levő a Popa Sebőkne Albu Piroksa nevére a vizaknai 257. sztykben A + 13. 14. r. 5994. 8268. hrsz. a. felvett ingatlanokra 142 korona, az 1672. számú tjkben A + 1—5. r. 3173. 2102. 5106. 7975. és 2101/2. hrsz. a. felvett ingatlanokra A + 3. 4. 5. 6. r. 2101/1. 5824. 7976. 7977. és 458. 459. hrsz. a. felvett 1908 korona kikiáltási árban és pedig az 1278. sztykben C. 31. a. Popa Sebők a Demeteré javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával elrendeltetik. A szolgalmi jog bejegyzését megelőző teher tétel kielégítésére szükséges összeg 2500 koronában állapítatik meg. Amennyiben azonban az ingatlanok a szolgalmi jog fentartásával oly árban adódnának el, amely a szolgalmi jog bejegyzését megelőző teher tétel kielégítésére megállapított összeget üti, az árverés hatálytalanul válik, az ingatlanok ujonnan és nyomban a szolgalmi jog fentartása nélkül fognak eladatni.

Az árverés megtartására határnapul **1912. évi október hó 2-dik napjának** délelőtt 10 órája alulírott tkvi. hatóság hivatalos helységében kitéjtetik, s megtekinthető alábbi feltételek alatt:

1. Az árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz. 21. §-ában említettek, valamint végrehajtató és képviselője kivételével tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-oz. 42. §. szerinti óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy a 170. §. értelmében a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

2. Az árverési hirdetményben körülírt ingatlanok s kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb árban el nem adatik és a vevő a bánatpénzt a Vhn. 25. §-ban említett esetben kiegészíteni köteles.

3. Vevő tartozik a vételért 3 egyenlő részletekben 30, 45, 60 nap alatt minden egyes árverési részlet után az árverés napjától számítandó 5% kamatokkal együtt szabályszerű kérvény mellett a nagyszabeni kir. adóhivatal, mint bírói letéti hivatalnál, elhelyezni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog bezámmittatni.

5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés napját követő esedékes adókat és átruházási illetéket viselni, s az épületeket tűzkár ellen biztosítani.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés jogerőre emelkedése napján lép és ezeknek haszna és teheré azidőtől őt illeti.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés napjától számított 15 nap alatt csak akkor adatik ki, ha az 1908 évi 41. t. cz. 27. §. értelmében utóajánlat nem tétetett.

8. A tulajdonjog vevő javára csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból elrendelteni.

9. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tesz, a vételárát le nem fizeti, érdekelte felek bármelyikének kérelmére az 1881. évi LX. t. cz. 185. §. szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés fog elrendelteni.

A kir. járásbíró mint tkvi hatóság.
Vizskna, 1912. június hó 28-án.

Fehronthell,
kir. járásbíró.

A kiadmány hiteleül:
(olvashatlan aláírás)
kir. tkkvezető.

228 1—1

Üzletátvétel.

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni Nagyenyed város és vidéke n. é. közönségét, hogy az **ifj. Graef János** ur vas-, festék- és konyha-felszerelési üzletét megvettük és azt megnagyobbítva ifj. Graef János utódai

Schoppelt és Bauer

törv. bejegyzett cég alatt tovább fogjuk vezetni. A vas szakmában szerzett tapasztalatainkat a bel- és külföld nagyobb városai-ban szereztük és ennek következtében kiterjedt összeköttetéseink és azon viszony, hogy a légelőkelőbb gyárakkal állunk összeköttetésben, megengedik, hogy a legjobb forrásból hozassuk árucikkeinket s általában csakis oly árucikkeket szállítsunk, melyek egy a minőség, mint az ár tekintetében a t. vevőközönség teljes melegegedését vívhatják ki.

Reméljük, hogy az elősorolt előnyök arra fogják önköket bírni, hogy megbízásainkkal bennünket tiszteljenek meg, maradtunk teljes tisztelettel

Ifj. Graef János utódai
Schoppelt és Bauer.
NAGYENYED.

Telefon: 61. 183 10—50 Telefon: 61.

Első nagyenyedi mosó-, vasaló- és vegytisztító intézet.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni egy a helybeli mint a vidéki közönséget, hogy a hét év óta fennálló jó hírnevű üzletemben az árakat mélyen leszállítottam a következő rakra:

rendes gallér	4 fillér
dupla gallér	6 „
kezelő párja	8 „

És így mindennemű férfi- és női ruhák, szövet- és csipkefüggönyök, kelenpyék, kezimunkák és panama kalapok tisztítását olcsó árban és kifogástalanul végzek. Fő elvem, meggyőzni a nagyérdemű közönséget munkám jóságáról és szolid árairol. További szíves pártfogást kér

121 20—25

Hajdu Béláné

Rózsa-utca 4.

Szentkirály-utca 1.

LEGJOBB AJÁNDÉK a tartós és olcsó hazai szőttesáru

Arjegyzéket ingyen és bérmentve küld:

LINGNER szövőgyára NAGYENYED.

Klein I. D. szállító, Budapest

ajánlja

gyűjtőkocsi forgalmát.

181 14—20

5113—912. közig. sz.

Árverési hirdetmény.

Nagyenyed r. t. város tanácsa a város közönsége tulajdonát képező ugynevezett „Cseremalom” helyét 1912. évi szeptember hó 28-án délelőtt 10 órakor a város székháza közgyűlési termében, a város leltárában közszemlére kitett árverési feltételek mellett, nyilvános szóbeli árverésen örökáron eladja.

Kikiáltási ár 4000 korona.

Bánatpénz 400 korona.

Utóajánlatoknak helye nincsen.

A városi tanácsnak Nagyenyeden, 1912. július hó 27-én tartott üléséből.

227 2—2 Sándor Jenő, polgármester.

Kút és vasbeton

átereszkek készítése.

Elvállalok és legrövidebb időn belül elkészítek minden méretű vasbeton gyűrűből előállított kutakat oldal vízfolyással, valamint vasbeton átereszeket a legolcsóbb árban.

A vasbeton gyűrűket a helyszínén saját magam gyártom legszilárdabb cement keverékből. A víz feltétlen tisztább, jobb és hidegebb mint minden másfajta kutakban. Általam készített kutakért a legmesszebbmenő jótállást vállalok.

Igen tisztelt építőfeleim, hogy **kényelmesebben juthassanak vasbeton kutakhoz, csekély havi részletfizetés mellett is elvállalom.**

Megrendelés és felvilágosításokért kérem **Benyovics Mór** fakereskedő irodájába fordulni bármely időben.

Tisztelettel

ifj. Székely János
Nagyenyed.

Költségvetéssel a helyszínén
díjmentesen szolgálók.

144 12—25

A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)

Szt László fertőtlenítő

PIPERE-SZAPPAN

175 1—

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos betegségtől és a mellett remek illatával kiváló bőrfinomító anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.

Kapható mindenütt. Ára 70 fill.